Impact Factor:

ISRA (India) = 4.971 ISI (Dubai, UAE) = 0.829 GIF (Australia) = 0.564

= 1.500

SIS (USA) = 0.912 РИНЦ (Russia) = 0.126 ESJI (KZ) = 8.716 SJIF (Morocco) = 5.667 ICV (Poland)
PIF (India)
IBI (India)
OAJI (USA)

= 6.630 = 1.940 = 4.260 = 0.350

QR - Issue

QR - Article



JIF

p-ISSN: 2308-4944 (print) **e-ISSN:** 2409-0085 (online)

Year: 2020 **Issue:** 04 **Volume:** 84

Published: 30.04.2020 http://T-Science.org







Dilshodbek Sofarbaevich Salaev State Institute of Oriental Studies PhD researcher, Tashkent, Uzbekistan Dilshodbek mf@mail.ru

INVESTMENTS IN 2020 AND MEASURES TO PREVENT THREATS OF UNCERTAINTY

Abstract: The article is dedicated for the issues of economic situation during the pandemic period of coronavirus, the problems of developing countries in attracting the investment, outflow of direct investment, problems of employment, decrease of incomes from export, falling the rate of solvency, and the actions by the President of Uzbekistan Republic dedicated to avoid the appeared crisis.

Key words: Investment, credit, currency, economy, export, developing countries, unemployment, GDP, and crisis.

Language: Russian

Citation: Salaev, D. S. (2020). Investments in 2020 and measures to prevent threats of uncertainty. ISJ Theoretical & Applied Science, 04 (84), 828-832.

Soi: http://s-o-i.org/1.1/TAS-04-84-145 Doi: rosset https://dx.doi.org/10.15863/TAS.2020.04.84.145

Scopus ASCC: 2000.

ИНВЕСТИЦИИ В 2020 ГОДУ И МЕРЫ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ УГРОЗЫ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ

Аннотация: В статье рассмотрены вопросы экономического состояния в период пандемии коронавируса, проблемы развивающихся стран в области привлечения инвестиций, отток прямых инвестиций, проблемы безработицы, сокращение экспортных поступлений, падение платежной способности а также меры принимаемые Президентом Республики Узбекистан по предотвращению последствий начавшегося кризиса.

Ключевые слова: инвестиции, кредит, валюта, экономика, экспорт, развивающихся стран, безработица, ВВП и кризис.

Введение

Пандемия коронавируса стала наиболее важной ближайшей проблемой. Все усилия правительства должны быть направлены на осуществление меры в области экономической политики в целях недопущения того, чтобы пандемия повлекла за собой затяжной экономический спад с длительным снижением общественного благосостояния в результате роста безработицы и числа банкротств.

Одна из глобальных проблем в экономике 2020 является безработица. Уровень безработицы из-за пандемия COVID-19 - как и темпы ее роста побьют все рекорды в современной истории, в мире наступает период затяжной депрессии.

Например, в Великобритании и во многих других европейских странах уже наступил период депрессии. Это устойчивый, продолжительный спад экономической активности в одной или нескольких странах. Но сегодня, когда ежедневные драматические подсчеты числа жертв коронавируса COVID-19 продолжается, в этот период необходимо обратить внимание еще на один ключевой показатель экономики. Речь идет о том, каков реальный уровень безработицы, насколько она уже выросла и насколько вырастет в недалеком будущем. Проблема в том, что мы понятия не имеем, насколько она уже выросла и насколько вырастет еще. По всей видимости, уровень безработицы - как и темпы ее роста -



ISRA (India) = 4.971 ISI (Dubai, UAE) = 0.829 GIF (Australia) = 0.564 JIF = 1.500

 SIS (USA)
 = 0.912
 ICV (Poland)
 = 6.630

 РИНЦ (Russia)
 = 0.126
 PIF (India)
 = 1.940

 ESJI (KZ)
 = 8.716
 IBI (India)
 = 4.260

 SJIF (Morocco)
 = 5.667
 OAJI (USA)
 = 0.350

побьют все рекорды в современной истории. Социальное дистанцирование катастрофическое воздействие на предприятия, которые при других обстоятельствах были стабильными. Многие фирмы закрываются. При отсутствии четкого представления о том, как долго продлится неопределенность, или о том, как будет восстанавливаться экономика, их будущее остается неопределенным. Такого коллапса, сосредоточенного в сфере бизнеса, еще никогда не было. Правительство попыталось предпринять ответные меры, но оно не имеет ни малейшего представления о масштабах проблемы, которую ему придется решать. У нас уже есть некоторые насколько свидетельства того, рухнула предпринимательская И потребительская уверенность, падение которых в феврале-марте 2020 года сопоставимо с падением в 2007-2008 годах, непосредственно перед началом "великой рецессии". Спад активности и сопутствующий ему рост безработицы, судя по всему, происходят, по меньшей мере, в 10 раз быстрее, чем во время "великой рецессии" 2007-2009 годов[1].

Индекс менеджеров по закупкам в секторе услуг (РМІ) за период с 12 по 27 марта, который показал рекордное падение, превышающее предыдущий рекорд, наблюдавшийся в разгар финансового кризиса. В странах еврозоны индексы РМІ в этом секторе были еще ниже. "Великая депрессия" является эталоном для депрессий. В период с 1929 по 1933 год уровень безработицы в США вырос с 3,2% до 24,9%. За этот четырехлетний период число безработных американцев увеличилось с 1,6 миллиона до 12,8 миллиона. В Великобритании в 1929-1932 годы уровень безработицы вырос с 7,2% до 15,4%, и количество людей, получавших пособие по безработице, увеличилось на 1,9 миллиона человек. Если сравнивать, то "великая рецессия" 2008-2010 годов была незначительной - во всяком случае, в том, что касается безработицы. В период с января 2008 года по октябрь 2009 года уровень безработицы в США вырос на пять процентных пунктов, а в Великобритании он вырос с 5,2% в начале 2008 года до 8% в начале 2010 года.

Этот рост уровня безработицы охватывает периоды в один год и более. По краткосрочному росту безработицы пандемия COVID-19 побьет все предыдущие рекорды, и они покажутся совсем скромными.

Еженедельно каждый штат сообщает, сколько было подано заявок на получение страховых выплат по безработице, Министерство труда США публикует сводные данные по стране. Кроме того, сегодня утром Статистическое управление Министерства труда опубликовало последние ретроспективные данные о рынке труда в США отмечался рост уровня безработицы с 3,5% до 4,4% за месяц - самый большой ежемесячный рост за последние 60 лет[2].

Федеральный резервный банк Сент-Луиса подготовил прогноз роста безработицы в США, основанный на количестве профессий, которые находятся в группе риска, и от которых, скорее всего, откажутся из-за пандемии коронавируса COVID-19. Прогноз крайне пессимистичен. По предположениям специалистов, квартале 2020 года уровень безработицы в США может превысить 32%[3]. Используя аналогичные онжом прогнозировать методы структуру Великобритании. В занятости В условиях COVID-19 B распространения коронавируса перспективе около краткосрочной 50% работников потеряют работу. С учетом этого все происходящее на рынке труда устрашающе.

По этим оценкам, к концу мая число безработных вырастет примерно на миллионов рабочих с 1,34 миллиона до шести с лишним миллионов, и вполне возможно, что ситуация будет намного хуже. Это приведет к тому, что уровень безработицы вырастет примерно до 21% (то есть, в пять с лишним раз выше сегодняшних 3,9%), и произойдет это быстро. Некоторые из этих работников будут отправлены в отпуск без содержания и смогут вернуться на работу, если и когда произойдет оживление экономики, но это произойдет только в случае, если ИХ компании будут платежеспособны и будут иметь рынок сбыта.

Вторая проблема экономики для развивающихся стран является утечка капитала. В странах, обладающих соответствующими экономическими возможностями, для решения этой задачи может использоваться сочетание своевременных и целенаправленных мер поддержке особо пострадавших секторов и групп населения, включая предоставление временных налоговых льгот и денежных пособий. В опубликованном анализе ЮНКТАЛ. Конференция ООН по торговле и развитию, для развивающихся стран последствия пандемии в форме утечки капитала, повышения процентов по кредитам, девальвации валюты и падающих доходов от экспорта оказались хуже, чем то, что им пришлось пережить в 2008 году после краха инвестиционного банка Lehman Brothers. Отток капитала составил более 83 млрд долларов, что в два раза больше, чем во время кризиса 2008 года.

Стоимость валюты в развивающихся странах упала по отношению к доллару на 5-25%, в результате чего дорожает обслуживание внешних долгов. К странам, в наибольшей степени затронутым девальвацией валют, относятся Бразилия, Мексика, Индонезия, Россия и ЮАР[4]. В упадок пришел не только туризм - упала и цена на сырье, которое для многих стран является



ISRA (India) = 4.971 ISI (Dubai, UAE) = 0.829 GIF (Australia) = 0.564 JIF = 1.500

 SIS (USA)
 = 0.912
 ICV (Poland)
 = 6.630

 РИНЦ (Russia)
 = 0.126
 PIF (India)
 = 1.940

 ESJI (KZ)
 = 8.716
 IBI (India)
 = 4.260

 SJIF (Morocco)
 = 5.667
 OAJI (USA)
 = 0.350

главным экспортным товаром. По данным ЮНКТАД, в 2020 и 2021 годах развивающимся странам не хватит 2 трлн долларов для того, чтобы выполнить свои финансовые обязательства. Это может привести к долговому кризису, в который будут втянуты многие прямые и косвенные кредиторы в промышленно развитых странах. "Если не действовать сейчас же, долговой кризис быстро превратится в цунами невыполненных обязательств", - заявил директор ЮНКТАД Ричард Козул-Райт".

Развивающиеся страны стоят перед двумя огромными проблемами. В отличие от развитых стран с их крупной резервной валютой они не напечатать деньги, просто чтобы справиться с последствиями пандемии. У них нет возможности организовать даже приблизительно такие же масштабные программы поддержки для граждан и экономики, какие уже представлены в развитых странах. Кроме того, они вступили в этот кризис с рекордно высокой по отношению к их экономическим показателям задолженностью. Еще в 2018 году их общая задолженность составляла почти 200% годового ВВП. В нее входят долги государства и частных лиц, как внутри страны, так и за границей. Именно в этом году должны быть погашены особенно много государственных займов. Только у стран с низким и средним доходом, не включая Китай, в 2020 году истекает срок государственных займов на сумму 415 млрд долларов, в 2021 году - еще на 147 млрд долларов. Из-за оттока капитала едва ли будет возможно рефинансировать их путем выдачи новых займов c доступными процентами[5].

"Поэтому ЮНКТАД требуя масштабной программы поддержки для предотвращения долгового кризиса и гуманитарной катастрофы выпустить дополнительные необходимо ликвидные средства в размере одного триллиона долларов в форме новых специальных прав Международного заимствования валютного фонда (МВФ). Специальные права заимствования - валюта, с помощью которой правительства и банки-эмитенты осуществляют расчеты друг с другом или, например, обменивают их на доллары или евро. ЮНКТАД требует предоставить бедным странам финансовую помощь в размере 500 млрд долларов для стимулирования экономики после По сообщениям СМИ, коронакризиса. помощью в МВФ обратились уже как минимум 85 стран. Имеющихся кредитных линий, вероятно, будет недостаточно, из-за чего ведутся дискуссии об их расширении[6].

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда Кристалина Георгиева отметила что, пандемия коронавируса уже вызвала неизмеримые гуманитарные издержки, и всем странам необходимо действовать сообща,

чтобы защитить людей и ограничить экономический ущерб. При этом было уделено особое внимание на следующие моменты:

Во-первых, прогноз мирового роста: на 2020 год он отрицателен, с не менее серьезной или еще худшей рецессией, чем во время мирового финансового кризиса.

Во-вторых, страны с развитой экономикой в целом обладают большими возможностями для противодействия кризису, тогда как многие страны с формирующимся рынком и страны с доходами сталкиваются низкими значительными трудностями. Они испытывают тяжелые последствия оттока капитала, принимаемые странами меры для борьбы с эпидемией серьезно скажутся на внутренней экономической активности. С начала кризиса уже вывели формирующимся рынком 83 млрд долларов США, - это крупнейший зареги стрированный отток капитала за всю историю.

В-третьих, МВФ сосредотачивает работу по надзору на двусторонней и многосторонней основе на преодолении этого кризиса и мерах политики для уменьшения его воздействия. В степени огромной увеличиваем экстренного финансирования — за помощью к нам обратилось почти 80 стран — и тесно взаимодействуем с другими финансовыми организациями для принятия лейственных согласованных мер. МВФ готов задействовать весь наш кредитный потенциал, составляющий 1 триллион долларов США.

Мы находимся в чрезвычайной ситуации. Многие страны уже принимают беспрецедентные меры. Мы в МВФ, в сотрудничестве со всеми нашими государствами-членами, будем действовать столь же решительно. Давайте сплотимся в этих чрезвычайных условиях, чтобы оказать поддержку всем людям во всем мире[7].

Начиная с марта текущего года, в мире и — основных торговых партнерах, странах наблюдается снижение показателей экономического роста и активности в результате усиления мер по борьбе с пандемией коронавируса, падения цен на нефть нанси сокращения спроса. Падение экономической активности и снижение доходов населения, в свою очередь, приводят к значительному снижению внутреннего спроса. В условиях неопределенности продолжительности пандемии коронавируса и ее влияния на глобальную экономику пересмотр базового прогноза реального роста ВВП Узбекистана на 2020 год требует дополнительного анализа. Заключения Центрального банка по данному показателю будет представлен после завершения аналитических расчетов.



Impact	Factor:
Impact	I actor.

ISRA (India) = 4.971 SIS ISI (Dubai, UAE) = 0.829 PH GIF (Australia) = 0.564 ES. JIF = 1.500 SJI

 SIS (USA)
 = 0.912
 ICV (Poland)
 = 6.630

 РИНЦ (Russia)
 = 0.126
 PIF (India)
 = 1.940

 ESJI (KZ)
 = 8.716
 IBI (India)
 = 4.260

 SJIF (Morocco)
 = 5.667
 OAJI (USA)
 = 0.350

Падение экономической активности в первую очередь отразилось на количестве транзакций, осуществляемых через банковскую систему Республики Узбекисан. В частности, количество транзакций в Узбекистане, совершенных через межбанковскую платежную систему в марте 2020 года, снизилось на 6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

За первые 10 дней апреля 2020 года объем транзакций, совершенных через платежные терминалы, сократился на 25,9% по сравнению с соответствующим периодом марта. Также произошло значительное уменьшение количества сделок на Узбекской республиканской товарносырьевой бирже. В частности, объем покупок, совершенных в первые две недели апреля, снизился на 28% по сравнению с соответствующим периодом марта[8].

Наряду с этим, прослеживается определенная тенденция снижения активности кредитования в экономике. В январе-апреле 2020 года темпы прироста остатка кредитов в экономику, выданных коммерческими банками, замедлились на 3,5 процентных пункта по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 7%.

Банками пролонгированы сроки платежей по 16,4 триллиона сумов кредитов физических и юридических лиц. Это, в свою очередь, приводит к определенному снижению возможностей банковского кредитования в результате сокращения притока денежных средств в банки[9].

Помимо разрушительных последствий для здоровья людей, пандемия влечет за собой значительные экономические потрясения, подвергая его одновременному воздействию нескольких шоков, — снижение внутреннего и внешнего спроса, сокращение торговли, нарушение производственной деятельности, падение доверия потребителей и ужесточение Дополнительным финансовых условий. негативным фактором может стать ухудшение финансового положения предприятий. Поэтому во многих странах принимаются меры по их поддержке.

К числу этих стран можно смело отнести и Узбекистан. В этой чрезвычайной ситуации Президент четко определил основные направления для преодоления последствий пандемии COVID-19.

В частности, указом определено, что предприниматели, занимающиеся туристической и гостиничной деятельностью, освобождаются от уплаты земельного налога и налога на имущество до конца текущего года. Для них ставка социального налога снижается с нынешних 12 до 1 процента. Данной льготой смогут воспользоваться свыше 1 тысячи субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма.

Кроме того, государство будет компенсировать 12 процентов расходов по кредитам с процентной ставкой до 28 процентов, что позволит существенно облегчить финансовое бремя хозяйствующих субъектов.

Для этого из Фонда поддержки развития предпринимательской деятельности будет выделено дополнительно более 400 миллиардов сумов на покрытие процентов по кредитам на сумму 3 триллиона сумов.

населения, Для индивидуальным предпринимателям и предприятиям оказавшиеся в сложной ситуации по кредитам на 12 триллионов сумов будут продлены сроки выполнения кредитных обязательств. Кроме президентом приняты беспрецедентные меры для поддержки оборотных средств предприятий. Для этого дано поручение Центральному Банку Республики Узбекистан об ассигнации 30 триллиона сум для поддержания оборотных средств предприятий, а также для поддержания программы обеспечения работой выделяется 4 триллиона сум через Агробанк, Халкбанк и Микрокредитбанк. Для решения вышеуказанных проблем 24 банка республики обявили кредитные каникулы как физическим так и юридическим лицам[10].

Заключение

Эти и другие меры направленные на преодоление последствий пандемии коронавируса в отраслях экономики помогут сохранить объемы производства, сохранить рабочие места и поможет привлечь инвестиции в наиболее перспективные отрасли экономики Узбекистана.

References:

- 1. (n.d.). Retrieved from http://www.ng.ru/economics/2020-04-21/17849_research.html
- 2. (2020). Otchot minsterstva truda CShA za mart 2020g.
- 3. (2020). Prognoz FRS Sent-Luisa za mart 2020g.
- 4. (2020). Dannye JyNKDAT za mart 2020g.



	ISRA (India)	= 4.971	SIS (USA)	= 0.912	ICV (Poland)	= 6.630
Impact Hactors	ISI (Dubai, UAE)	= 0.829	РИНЦ (Russia) = 0.126		PIF (India)	= 1.940
	GIF (Australia) =	= 0.564	ESJI (KZ)	= 8.716	IBI (India)	= 4.260
	JIF :	= 1.500	SJIF (Morocco) = 5.667	OAJI (USA)	= 0.350

- 5. (n.d.). Retrieved from http://www.ng.ru/economics/2020-04-07/47837_default.html
- 6. (2020). Retrieved from https://www.inopressa.ru/article/06apr/handelsb latt/schuldenkrise.html
- 7. (n.d.). Retrieved from IMF org.

- 8. (n.d.). Otchet Sentralnovo Banka R.Uz.
- 9. (n.d.). Retrieved from https://cbu.uz/ru/press_center/news/214496/
- (2020). Kakie tolko nevzgodi ne preodoleval s mujestvom nash veliky I blagorodniy norod, Videoselektornoe soveshanie Prezidenta R.Uz. Sh.M.Mirziyatova ot 3 aprelya 2020 goda.

